
ΚΕΝΥΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : όρος Κένυα/ Kirinyaga* ή "Kerenyaga* = βουνό της λευκότητας [λόγω της χιονισμένης

κορυφής του] / nyaga* ή manyaganyaga* = φωτεινό αντικείμενο

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Αφρική

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Ναϊρόμπι

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 47.564.296

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Σουαχίλι, Αγγλικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Σελίνι Κένυας

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 16/12/1963

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η Κένυα είναι μια χώρα μεσαίου εισοδήματος, μια αναδυόμενη αγορά και ένα κατά

μέσο όρο βιομηχανοποιημένο έθνος. Η οικονομία της Κένυας βασίζεται στην αγορά, έχει λίγες κρατικές

επιχειρήσεις και σε σύγκριση με τους γείτονές της, έχει μια καλά ανεπτυγμένη κοινωνική και φυσική

υποδομή. Η οικονομία της Κένυας είναι η μεγαλύτερη στην Ανατολική Αφρική και μετά την

ανεξαρτησία της, προώθησε την ταχεία οικονομική ανάπτυξη μέσω δημόσιων επενδύσεων, ενθάρρυνε

τη γεωργική παραγωγή μικροϊδιοκτητών και παρείχε κίνητρα για ιδιωτικές βιομηχανικές επενδύσεις.

Επιπλέον, η Κένυα είναι ένας περιφερειακός συγκοινωνιακός και οικονομικός κόμβος και η χώρα

γνώρισε συνεχή ανάπτυξη του ΑΕΠ τα τελευταία χρόνια, υποστηριζόμενη από συνεχή έργα δημόσιας

υποδομής, ισχυρές επενδύσεις του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα και κατάλληλες οικονομικές και

δημοσιονομικές πολιτικές.

Οι σημαντικότερες βιομηχανίες περιλαμβάνουν τη γεωργία, τη δασοκομία, την αλιεία, την εξόρυξη, τη

μεταποίηση, την ενέργεια, τον τουρισμό και τις χρηματοοικονομικές υπηρεσίες. Από το 2020, η Κένυα

είχε την 3η μεγαλύτερη οικονομία στην Υποσαχάρια Αφρική, ακολουθώντας τη Νιγηρία και τη Νότια

Αφρική, ενώ το 2020, κατατάχθηκε στην 56η θέση στην αξιολόγηση ευκολίας επιχειρηματικής

δραστηριότητας της Παγκόσμιας Τράπεζας. Η βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Κένυας καθιστά



την οικονομία της την 135η πιο ελεύθερη στον Δείκτη του 2023 και κατατάσσεται στην 29η θέση από

47 χώρες στην περιοχή της Υποσαχάριας Αφρικής, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι κάτω από

τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο όρο.

Η Κένυα πέτυχε την ανεξαρτησία από τη Βρετανία το 1963, αλλά η πραγματική πολιτική

φιλελευθεροποίηση ξεκίνησε μόλις στις αρχές της δεκαετίας του 1990. Από τότε, η οικονομία της

Κένυας περιλαμβάνει τόσο ιδιωτικές όσο και κρατικές επιχειρήσεις. Η ικανότητα της χώρας να

βιομηχανοποιηθεί παρεμποδίστηκε, κυρίως από την περιορισμένη εγχώρια αγοραστική δύναμη, τη

συρρίκνωση των κρατικών προϋπολογισμών, το αυξημένο εξωτερικό και εσωτερικό χρέος, τις κακές

υποδομές και τη μαζική κρατική διαφθορά και κακοδιαχείριση. Το 2020, το σοκ της πανδημίας έπληξε

σκληρά την οικονομία, διαταράσσοντας το διεθνές εμπόριο και τις μεταφορές, τον τουρισμό και τη

δραστηριότητα των αστικών υπηρεσιών. Ωστόσο, ο αγροτικός τομέας παρέμεινε ανθεκτικός,

συμβάλλοντας στον περιορισμό της συρρίκνωσης του ΑΕΠ, το οποίο το 2021, παρουσίασε ισχυρή

ανάκαμψη.

Η χώρα έχει πραγματοποιήσει σημαντικές πολιτικές και οικονομικές μεταρρυθμίσεις που έχουν

συμβάλει στη βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη, την κοινωνική ανάπτυξη και την πολιτική σταθερότητα

κατά την τελευταία περίοδο. Οι βασικές αναπτυξιακές προκλήσεις της εγχώριας οικονομίας

εξακολουθούν να περιλαμβάνουν τη φτώχεια, την ανισότητα, την ανεργία των νέων, τη διαφάνεια, την

κλιματική αλλαγή, τις συνεχιζόμενες αδύναμες επενδύσεις του ιδιωτικού τομέα και την ευπάθεια της

οικονομίας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς κραδασμούς. Σήμερα, ο τουρισμός και οι αγροτικές

εξαγωγές εξακολουθούν να είναι η κύρια πηγή συναλλάγματος, ενώ η οικονομία συνεχίζει να

κυριαρχείται από την εξωτερική αγορά.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Kenya

https://www.treasury.go.ke/kenya-economy/

https://www.britannica.com/place/economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Η οικονομία της Κένυας είναι η μεγαλύτερη της Ανατολικής Αφρικής και γνώρισε

σημαντική ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Η θέση της Κένυας ως ο οικονομικός, εμπορικός και

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Kenya
https://www.treasury.go.ke/kenya-economy/
https://www.britannica.com/place/Kenya/People


υλικοτεχνικός κόμβος στην Αφρική, τοποθετεί τη χώρα ως έναν από τους καλύτερους επενδυτικούς

προορισμούς παγκοσμίως και σήμερα η χώρα απολαμβάνει ορισμένα ιδιαίτερα πλεονεκτήματα, όπως

ένα καλά εκπαιδευμένο εργατικό δυναμικό και ένα ζωτικό λιμάνι, που χρησιμεύει ως σημείο εισόδου

για αγαθά που προορίζονται για χώρες της ενδοχώρας της Ανατολικής και της Κεντρικής Αφρικής.

Τα γεωργικά προϊόντα όπως το τσάι, τα φρέσκα λουλούδια, τα φρούτα, τα λαχανικά και ο καφές

αποτελούν το μεγαλύτερο ποσοστό των εξαγωγών της Κένυας, μαζί με τα προϊόντα πετρελαίου, το

τσιμέντο, τα δέρματα και το ανθρακικό νάτριο. Οι εισαγωγές περιλαμβάνουν μηχανήματα και

εξοπλισμό μεταφοράς, χημικά προϊόντα, πετρέλαιο και προϊόντα πετρελαίου, τρόφιμα και ποτά.

Μεταξύ των βασικών εμπορικών εταίρων της Κένυας είναι η Ινδία, η Κίνα, η Ουγκάντα και το Πακιστάν.

Πιο συγκεκριμένα, τα γεωργικά προϊόντα είναι κεντρικά στην εξαγωγική βιομηχανία της Κένυας με τα

κηπευτικά και το τσάι να είναι τα πιο σημαντικά. Άλλα είδη εξαγωγής περιλαμβάνουν

κλωστοϋφαντουργικά προϊόντα, καφέ, καπνό, προϊόντα σιδήρου και χάλυβα, προϊόντα πετρελαίου και

τσιμέντο. Οι κύριοι εξαγωγικοί εταίροι της Κένυας είναι το Ηνωμένο Βασίλειο, η Ολλανδία, η Ουγκάντα,

η Τανζανία, οι Ηνωμένες Πολιτείες και το Πακιστάν. Η Κένυα εισάγει κυρίως μηχανήματα και εξοπλισμό

μεταφοράς, προϊόντα πετρελαίου, μηχανοκίνητα οχήματα, σίδηρο και χάλυβα, ρητίνες και πλαστικά.

Οι κύριοι εισαγωγικοί εταίροι της Κένυας είναι η Ινδία, η Κίνα, τα ΗΑΕ, η Νότια Αφρική, η Σαουδική

Αραβία, οι Ηνωμένες Πολιτείες και η Ιαπωνία.

Το 2021, η Κένυα ήταν η 59η οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 109η στις συνολικές εξαγωγές, η

81η στις συνολικές εισαγωγές, η 142η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 83η πιο σύνθετη

οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές

της Κένυας ήταν τσάι, κομμένα άνθη, καφές, εξευγενισμένο πετρέλαιο και μετάλλευμα τιτανίου, που

εξήχθησαν κυρίως στην Ουγκάντα, την Ολλανδία, τις Ηνωμένες Πολιτείες, το Πακιστάν και το Ηνωμένο

Βασίλειο. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Κένυας ήταν διυλισμένο πετρέλαιο, φοινικέλαιο,

συσκευασμένα φάρμακα, αυτοκίνητα και σίδηρος θερμής έλασης, τα οποία εισήχθησαν κυρίως από

την Κίνα, την Ινδία, τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη Σαουδική Αραβία και τη Μαλαισία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://infotradekenya.go.ke/

https://oec.world/en/profile/country/ken

https://tradingeconomics.com/kenya/balance-of-trade

https://infotradekenya.go.ke/
https://oec.world/en/profile/country/ken
https://tradingeconomics.com/kenya/balance-of-trade


• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Το 2021, το μερίδιο της γεωργίας στο ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της Κένυας ήταν

22,4%, η βιομηχανία συνεισέφερε περίπου 17% και ο τομέας των υπηρεσιών συνεισέφερε περίπου

54,4%, αποτελώντας το μεγαλύτερος συνεισφέρων στην εγχώρια οικονομία. Ο τουριστικός τομέας

αποτελεί μεγάλο μέρος του κλάδου των υπηρεσιών, καθώς η Κένυα αποτελεί πρωταρχικό τουριστικό

προορισμό, προσελκύοντας τουρίστες από όλο τον κόσμο.

Ο αγροτικός κλάδος είναι μεταξύ των μεγαλύτερων συνεισφερόντων στην οικονομία της χώρας και

περιλαμβάνει τη δασοκομία και την αλιεία. Περίπου το 15% της συνολικής έκτασης της Κένυας είναι

εύφορη και δέχεται επαρκείς βροχοπτώσεις, καθιστώντας την κατάλληλη για γεωργία. Ωστόσο, σχεδόν

το 50% της γεωργικής παραγωγής προορίζεται για τοπική κατανάλωση, καθώς, παρά το γεγονός ότι η

χώρα διαθέτει μερικά από τα πιο εύφορα εδάφη στην Αφρική και έναν μεγάλο γεωργικό τομέα, δεν

έχει ακόμη επιτύχει επισιτιστική ασφάλεια. Το τσάι, ο καφές και οι καλλιέργειες κηπευτικών που

περιλαμβάνουν λουλούδια, πατάτες, λαχανικά και φρούτα είναι οι μεγαλύτερες καλλιέργειες.

Ένας εξίσου σημαντικός τομέας είναι η μεταποιητική βιομηχανία. Αν και η μεταποίηση στην Κένυα

γνώρισε μόνο μια μικρή ανάπτυξη από την ανεξαρτησία της, στην εποχή μετά από αυτή, η βιομηχανία

αναπτύχθηκε γρήγορα. Αν και άρχισε να αντιμετωπίζει στασιμότητα από τη δεκαετία του 1980, λόγω

του υψηλού ενεργειακού κόστους, των ελλείψεων ηλεκτρικής ενέργειας και της εισροής φθηνών

εισαγωγών, κατάφερε να διατηρήσει τη σημασία της κα σήμερα να αποτελεί μεγάλο μέρος της

εγχώριας παραγωγής.

Οι περισσότερες βιομηχανίες επικεντρώνονται στον τομέα των τροφίμων και περιλαμβάνουν την

παραγωγή μπύρας, τις βιομηχανίες άλεσης δημητριακών και τις βιομηχανίες ζάχαρης. Η χώρα δεν

ασχολείται μόνο με τις εξαγωγές ακατέργαστων προϊόντων, αλλά διαθέτει επίσης καλά εδραιωμένες

μονάδες επεξεργασίας και κατασκευής διαφορετικών προϊόντων. Ορισμένες από αυτές τις βιομηχανίες

αφορούν μεταξύ άλλων, γεωργικά προϊόντα, κυρίως επεξεργασία κρέατος, επεξεργασία καφέ, τσαγιού

και γάλακτος. Μερικές άλλες κατασκευαστικές εταιρείες έχουν λάβει διεθνή αναγνώριση και

περιλαμβάνουν την παραγωγή αλκοόλ και μια σειρά από εταιρείες που κατασκευάζουν προϊόντα

διατροφής.

Τέλος, οι κατασκευές στην Κένυα έχουν σημειώσει αύξηση άνω του 7% τα τελευταία χρόνια. Αυτή η

ανάπτυξη αποδίδεται στις εντυπωσιακές δημόσιες επενδύσεις υποδομής που πραγματοποίησε η



κυβέρνηση της Κένυας, όπως η κατασκευή περισσότερων σιδηροδρόμων και δρόμων. Επιπλέον, ο

κλάδος προβλέπεται να βελτιώσει την παραγωγή ενέργειας και να αναβαθμίσει, μεταξύ άλλων

δημόσιων εγκαταστάσεων, τα αεροδρόμια και λιμάνια της χώρας. Επίσης, ως βασικός παράγοντας στα

ταξίδια και την οικονομία, οι μεταφορές αναπτύσσονται σταθερά, δεδομένων των τεχνολογικών

εξελίξεων που βιώνει η χώρα.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

http://www.invest.go.ke/kenyas-economy/

https://www.industrialization.go.ke/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Είναι γνωστό ότι η ανθρώπινη ιστορία στην Κένυα χρονολογείται πριν από εκατομμύρια

χρόνια, καθώς εκεί έχουν ανακαλυφθεί μερικά από τα πρώτα απολιθωμένα υπολείμματα ανθρωπιδών.

Πιο συγκεκριμένα, ένα μέρος της Ανατολικής Αφρικής, το οποίο αποτελεί τμήμα της σημερινής Κένυας,

έχει δει ανθρώπινη κατοίκηση ήδη από την αρχή της Κάτω Παλαιολιθικής Εποχής. Η ιστορία της Κένυας

καλύπτει τα ιστορικά γεγονότα από τον 18ο αιώνα κι έπειτα, ενώ για παλαιότερες περιόδους τα

γεγονότα που εκτυλίχθηκαν στη χώρα καλύπτει η ιστορία της Ανατολικής Αφρικής. Η ανεξάρτητη

Δημοκρατία της Κένυας ιδρύθηκε το 1963.

Η ιστορία της χώρας διακρίνεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Άραβες και κουλτούρα Σουαχίλι (από τον 6ο αιώνα)

 Αποικιακή κυριαρχία

 Πορτογαλικός αποικισμός (από τον 15ο αιώνα)

 Βρετανική κυριαρχία (1895-1963)

Εξέγερση Mau Mau

 Θητεία της Kenyatta (1963–1978)

 Καθεστώς Moi (1978–2002)

 Πολυκομματική πολιτική/ Πρόσφατη ιστορία (2002 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Kenya

http://www.invest.go.ke/kenyas-economy/
https://www.industrialization.go.ke/
https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Kenya


http://www.kenyarep-jp.com/en/kenya/history/

https://www.britannica.com/place/Kenya/History

https://www.timetoast.com/timelines/kenyan-timeline

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Κένυα κατατάσσεται στην 87η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι αμυντικές δυνάμεις

της Κένυας είναι οι ένοπλες δυνάμεις της Δημοκρατίας της Κένυας. Αποτελούνται από τον Στρατό της

Κένυας, το Ναυτικό της Κένυας και την Πολεμική Αεροπορία της Κένυας.

Επί του παρόντος, ο στρατός της Κένυας διαθέτει 111 κύρια άρματα μάχης, 5800 οχήματα, 18

αυτοκινούμενα πυροβολικά και 53 ρυμουλκούμενα πυροβολικά. Η Αεροπορία διαθέτει συνολικά 156

αεροσκάφη, εκ των οποίων 17 μαχητικά αεροσκάφη, 19 μεταγωγικά, 31 εκπαιδευτικά αεροσκάφη, 2

αεροσκάφη ειδικών αποστολών, 87 ελικόπτερα και 2 επιθετικά ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η

χώρα διαθέτει συνολικά 23 σκάφη, εκ των οποίων 7 περιπολικά σκάφη.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Kenya_Defence_Forces

https://mod.go.ke/

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=kenya

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Daily nation'

'The standard'

'Tuko'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Business daily'

http://www.kenyarep-jp.com/en/kenya/history/
https://www.britannica.com/place/Kenya/History
https://www.timetoast.com/timelines/kenyan-timeline-d5874aa2-3155-43c5-b0d3-86861489953c
https://en.wikipedia.org/wiki/Kenya_Defence_Forces
https://mod.go.ke/
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=kenya
https://nation.africa/kenya
https://www.standardmedia.co.ke/
https://www.tuko.co.ke/
https://www.businessdailyafrica.com/


'Wazua'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'futaa'

'Michezo Afrika'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.allyoucanread.com/kenya-newspapers/

https://www.w3newspapers.com/kenya/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Τα Εθνικά Μουσεία της Κένυας είναι μια κρατική εταιρεία που ιδρύθηκε με

νόμο του Κοινοβουλίου και είναι υπεύθυνη για τα περισσότερα μουσεία της χώρας. Τα μουσεία της

Κένυας στεγάζουν περίφημες συλλογές της ιστορίας, της φύσης, του πολιτισμού και της σύγχρονης

τέχνης της Κένυας. Επίσης, στη χώρα υπάρχουν 7 μνημεία παγκόσμιας κληρονομιάς .

Στα πιο δημοφιλή μουσεία του κράτους ανήκουν :

1. Fort Jesus Museum (Fort Jesus, Nkurumah Rd, Mombasa)

2. Karen Blixen Museum(Karen Rd, Nairobi)

3. Kenya Railway Museum (PR4F+MX5, Station Rd, Nairobi)

4. Kisumu Museum (Railways, Kisumu)

5. Kitale Museum (2274+95M, Kwanza - Kapenguria Road, Kitale)

6. Lamu Museum (Faza Kenyatta Rd Lamu, East)

7. Malindi Museum (Malindi )

8. Nairobi Gallery (Kenyatta Ave, Nairobi)

9. Nairobi National Museum (PR5C+5QG, Nairobi)

10. National Museum of Kenya (Kipande Rd, Nairobi)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Kenya

https://www.kenyawildlifetours.com/museums-in-kenya/

http://www.wazua.co.ke/
http://www.futaa.com/
https://www.michezoafrika.com/
https://www.allyoucanread.com/kenya-newspapers/
https://www.w3newspapers.com/kenya/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_museums_in_Kenya
https://www.kenyawildlifetours.com/museums-in-kenya/


https://museums.or.ke/

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Στο σύστημα εκπαίδευσης της Κένυας, η πανεπιστημιακή εκπαίδευση

είναι η επιτομή της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Κένυα χρονολογείται

από το 1956 με την ίδρυση του Βασιλικού Τεχνικού Κολλεγίου του Ναϊρόμπι, του σημερινού

Πανεπιστημίου του Ναϊρόμπι. Έκτοτε, το εκπαιδευτικό σύστημα της Κένυας έχει υποστεί πολλές

αλλαγές στην πολιτική και τα προγράμματα σπουδών από την έναρξή του. Σήμερα η Κένυα έχει

περισσότερα από 60 δημόσια, ιδιωτικά και συνιστώμενα πανεπιστημιακά ιδρύματα.

Στα κορυφαία δημόσια ιδρύματα ανήκουν :

1. Egerton University

2. Jomo Kenyatta University of Agriculture and Technology

3. Kenyatta University

4. Moi University

5. University of Nairobi

Στα κορυφαία ιδιωτικά ιδρύματα ανήκουν :

1. Kenya Methodist University

2. Mount Kenya University

3. Strathmore University

4. The Catholic University of Eastern Africa

5. United States International University Africa

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.education.go.ke/

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_Kenya

https://education.stateuniversity.com/pages/775/Kenya-HIGHER-EDUCATION.html

https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-kenya

https://museums.or.ke/
https://www.education.go.ke/
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_universities_and_colleges_in_Kenya
https://education.stateuniversity.com/pages/775/Kenya-HIGHER-EDUCATION.html
https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-kenya


• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ/ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΕΣ :

1. Emma Miloyo (1981 - )

2. Joseph Mbatia Bertiers (1963 - )

3. Kawira Mwirichia (1986 – 2020)

4. Michael Armitage (1984 - )

5. Miriam Syowia Kyambi (1979 - )

6. Wangechi Mutu (1972 - )

7. Wesonga Eastlandah David (1985 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι/ καλλιτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Kenyan_artists

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ/ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Grace Emily Ogot (1930 - 2015)

2. Jared Angira (1947 - )

3. Kenneth Binyavanga Wainaina (1971 - 2019)

4. Kinyanjui Kombani (1981 - )

5. Margaret Atieno Ogola (1958 – 2011)

6. Meja Mwangi (1948 - )

7. Micere Githae Mugo (1942 - )

8. Mwana Kupona binti Msham ( ; - 1865)

9. Ngũgĩ wa Thiong'o (1938 - )

10. Yvonne Adhiambo Owuor (1968 - )

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες/ ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Kenyan_writers

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kenyan_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

https://en.wikipedia.org/wiki/Emma_Miloyo
https://en.wikipedia.org/wiki/Joseph_Bertiers
https://en.wikipedia.org/wiki/Kawira_Mwirichia
https://en.wikipedia.org/wiki/Michael_Armitage_(artist)
https://en.wikipedia.org/wiki/Miriam_Syowia_Kyambi
https://en.wikipedia.org/wiki/Wangechi_Mutu
https://en.wikipedia.org/wiki/Eastlandah_David_(Wesonga)
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Kenyan_artists
https://en.wikipedia.org/wiki/Grace_Ogot
https://en.wikipedia.org/wiki/Jared_Angira
https://en.wikipedia.org/wiki/Binyavanga_Wainaina
https://en.wikipedia.org/wiki/Kinyanjui_Kombani
https://en.wikipedia.org/wiki/Margaret_Ogola
https://en.wikipedia.org/wiki/Meja_Mwangi
https://en.wikipedia.org/wiki/Micere_Githae_Mugo
https://en.wikipedia.org/wiki/Mwana_Kupona
https://en.wikipedia.org/wiki/Ng%C5%A9g%C4%A9_wa_Thiong'o
https://en.wikipedia.org/wiki/Yvonne_Adhiambo_Owuor
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Kenyan_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kenyan_poets


1. Daniel Toroitich arap Moi (1924 -2020)

2. Emilio Mwai Kibaki ( 1931 - 2022)

3. Jomo Kenyatta (1897 - 1978)

4. Raila Amolo Odinga (1945 - )

5. Thomas Joseph Odhiambo Mboya (1930 - 1969)

6. Wangarĩ Muta Maathai (1940 – 2011)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kenyan_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Bhimji Depar Shah

2. Manu Chandaria

3. Narendra Raval

4. Samuel Kamau Macharia

5. Uhuru Kenyatta

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. Business Bay Square Mall Eastleigh Nairobi Kenya (General Waruinge Street, Nairobi)

2. Garden City Mall (Thika Rd, Nairobi)

3. The Hub Karen (Dagoretti Rd, Nairobi City)

4. The Junction Mall (Junction, Ngong Road, Kingara Rd, Nairobi)

5. Two Rivers Mall (Limuru Road Nairobi KE)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ:

1. Co-operative Bank of Kenya

2. East African Breweries

3. Equity Group Holdings

https://en.wikipedia.org/wiki/Daniel_arap_Moi
https://en.wikipedia.org/wiki/Mwai_Kibaki
https://en.wikipedia.org/wiki/Jomo_Kenyatta
https://en.wikipedia.org/wiki/Raila_Odinga
https://en.wikipedia.org/wiki/Tom_Mboya
https://en.wikipedia.org/wiki/Wangari_Maathai
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Kenyan_politicians
https://en.wikipedia.org/wiki/Bhimji_Depar_Shah
https://en.wikipedia.org/wiki/Manu_Chandaria
https://en.wikipedia.org/wiki/Narendra_Raval
https://en.wikipedia.org/wiki/Samuel_Kamau_Macharia
https://en.wikipedia.org/wiki/Uhuru_Kenyatta


4. KCB Group

5. Safaricom

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Eldoret

2. Garissa

3. Kisumu

4. Mombasa

5. Nairobi

6. Nakuru

7. Ruiru

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Bomas Kenya

2. Εθνικό Πάρκο Nairobi

3. Καταρράκτες Thomson

4. Λίμνη Nakuru

5. Νήσος Lamu

6. Όρος Kenya

7. Πάρκο Uhuru

https://en.wikipedia.org/wiki/Eldoret
https://en.wikipedia.org/wiki/Garissa
https://en.wikipedia.org/wiki/Kisumu
https://en.wikipedia.org/wiki/Mombasa
https://en.wikipedia.org/wiki/Nairobi
https://en.wikipedia.org/wiki/Nakuru
https://en.wikipedia.org/wiki/Ruiru
https://en.wikipedia.org/wiki/Bomas_of_Kenya
https://en.wikipedia.org/wiki/Nairobi_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Thomson%27s_Falls
https://en.wikipedia.org/wiki/Lake_Nakuru
https://en.wikipedia.org/wiki/Lamu_Island
https://en.wikipedia.org/wiki/Mount_Kenya
https://en.wikipedia.org/wiki/Uhuru_Park

